

醉美狮子岩

“拂衣遵沙垣，缓步入蓬屋。近涧涓密石，远山映疏木。”这是著名山水诗人谢灵运笔下的楠溪江，很多文人墨客挥毫泼墨书写醉美楠溪，楠溪的美也陶醉了一代又代人……

说到楠溪江，我们不得不提的是狮子岩。游玩至此，一条长长的江横卧在眼前，这里的溪水清清，倒映着我们的身影。旁边，一棵高大的大树，弯下了腰，梳理着自己的长头发，真像一位姑娘在水边梳妆打扮。水中一条条可爱的小鱼甩动着尾巴，在溪水的助威下跳起了华尔兹。

往水下踏去，溪水清澈见底，游鱼碎石，历历在目，流水时而平缓，时而湍急。河滩上各式各样的巨石更显得妖娆，在阳光的照射下，溪水泛着金光，让人不得不感叹这美丽的人间仙境！

狮子岩最让人神往的当属竹筏漂流，与几位同龄人乘舟而行，在如诗如画的山水景色中，沿江而下，惊险刺激。两岸景物且行且变，柳暗花明，美

不胜收！舟渐行渐远，远看狮子岩，它依然不吝自己的美，春意盎然，群花争艳，香气扑鼻。

“卖水喽！卖水喽！”淘气堡中，小朋友们时不时发出阵阵欢笑。水中的游客，他们划动着双手，瞪着双脚，青蛙似的“啪嗒啪嗒”地游着。江岸边，一些小朋友也穿上了泳衣，带上水枪，准备下水嬉戏。

竹筏回归，太阳下山，天上的火烧云发出火红的光芒笼罩大地，江面、竹筏、孩子的脸上顿时金灿灿的。江边的芦苇在晚风的吹拂下，摇摇荡荡地迎接夜的到来。身后一排排大树依然昂首挺胸，像一位位士兵在保护着美丽的楠溪江。远处，几座小山若隐若现。渐渐地，渐渐地，夜淹没了孩子们的笑声……

楠溪江，我亲爱的故乡，我相信时间不会摧残你的容颜，在时光的打磨下，你会变得越来越妖娆！

瓯北第三小学五(7)班 谢家乐
指导老师 陈智文

楠溪江

每逢新春，冷意退却，百花竞相绽放。沉睡了一个冬天的楠溪江终于舍得掀开雪白的被褥苏醒，对着万里碧空露齿微笑，侧耳倾听百鸟鸣唱。阳光躲在了云层后面，偷偷地望着大地，偶尔会露出一缕光芒，洒落人间。放眼望去，整片楠溪江只剩一种颜色——绿。

那绿色，蔓延了山坡，铺遍了草坪，点亮了森林。不知什么时候，这绿渲染了楠溪江，一碧万顷的溪水，就似一匹纯洁的丝绸，温婉顺滑。碧波荡漾的溪水上，划过竹筏，简直就像是设计师在丝绸上绣了几幅精美的图案。

沿着楠溪江，一路往下，一棵棵杨柳

梳着细长的辫子，婀娜地倚在溪边。一阵微风拂过，杨柳的长辫子便戏水般轻轻点下水面，顿时一圈圈波纹扩散开，似顽皮的孩子在江边戏水。每当雨季来临，撑着小平伞，静坐在溪边的大石头上观雨，雨滴像是跳进了溪里，逐着水流的漩涡在转，似上演了一幕赤壁大战，杨柳凋落的叶，一片片如小舟在水中或顺流或逆流，犹如在航行却又在风雨中交战。没有了硝烟，蜻蜓早已飞走，小荷才露尖尖角，是在等谁立上头？

楠溪江的四季真是“江流天地外，山色有无中”！

实验小学五(5)班 李志臻
指导老师 陈仙基

永嘉书院游记

满山的大树，遮天蔽日；壮丽的瀑布，从天而降；清澈的溪水，缓缓流淌……来到这里，你一定会流连忘返。这里就是永嘉书院。

一到书院，迎接你的便是四座大理岩雕，上面刻着“永、嘉、书、院”四个红色的大字，朴素中透露着一丝大气。走在林荫小路上，隐隐约约能闻到一股淡淡的竹木的清香。抬眼望去，一片竹林密密麻麻，郁郁葱葱。竹子有的高，有的矮，有的枝繁叶茂，有的稀稀疏疏……一阵风吹过，好像教练在指挥一般，所有的竹子整齐地按着节拍舞动着，犹如一片绿色的海洋，时不时荡起一层层绿意。

顺着一条幽径而行，路的尽头便是一座颤颤巍巍的铁索桥。铁索桥上铺着老橡木，看上去挺坚固的，但走上去，铁链到底还是发出了“吱呀吱呀”的叹息声，像一位老人，连气都喘不上来了。我想，那木头定是历经风吹日晒，表面才显得如此粗糙。我向前走了几步，站在了铁索桥上，忐忑地望着桥下的溪水。桥好高好晃，水好深好急，我

不禁打了个哆嗦：“好吓人呀！”便趑趄趑趄地向前走去。

穿过了铁索桥，便是百米陡步。这是一块块方形的，大小一致的石块，间隔着铺成，显得那么古朴。在每个小方块的缝隙里，清澈的溪水唱着小曲儿流过，偶尔几条调皮的小鱼在水中追逐。我小心地踩着石陡步，向前慢慢走着，生怕自己一不小心，会来个“混水摸鱼”。你看，石陡步旁，有些人干脆坐着，拿着鱼竿在溪里钓鱼；也有的卷起裤脚，正全神贯注地在水中摸鱼；还有的甚至找好位置，露出白嫩的脚，沐浴着清凉的风，免费做个鱼疗，别提有多惬意！

沿着台阶拾级而上，瀑布和山峰相互缠绕，映入我的眼帘。原来“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”，就是这种感觉呀！洁白如雪的瀑布，宛如一条由雪花编织成的丝绸，又柔软，又飘逸。一阵风吹来，瀑布如烟，如雾，甚是美丽。那朦胧的质感，那寂静的山谷，仿佛自己正处仙境一般，倍感舒适。

瓯北第二小学四(4)班 魏伊萱
指导老师 周曼

龙湾潭

龙湾潭，一座犹如仙境的森林公园。

走进龙湾潭，沿着石子铺成的小路向前走，你就能发现许多瀑布，有的像滑梯一样缓缓而下，有的像巨龙一样飞流直下，有的像丝绸一样挂在那里，真是千姿百态！

继续向前走，我们忽然听到了“哗哗”的水声，这可是“天下第一”——七折瀑发出的声音！没过多久，我们便到了瀑布脚下。那瀑布宛如一条白龙，从上面跃入水中，又变成千百条闪耀的银链，溅起无数朵盛开的“白莲”，真是“此景只应天上有，人间能得几回闻”啊！我张开双臂，感受水珠飞溅带来的凉爽气息，捧起一口水

喝下去，一种美妙的感觉布满全身，给我带来无限快乐。

沿着石级向上走，我们便来到了悬空玻璃观景台。那观景台建在300米的高空中，一脚踏上去，就能看到脚下的风景。天哪！我竟然浮在了空中！我的心好像掉进了冰窟窿，赶紧深吸一口气，冷静下来，细细观赏。脚下的风景尽收眼底，有似擎天柱一般的天柱岩，有如手掌的佛掌峰，还有遍布峡谷的溪流，让我看得如痴如醉。

龙湾潭还有红岩湖、千米栈道等景点，欢迎你来观光！

实验小学六(5)班 赵诣
指导老师 李容貌



择幽山水情 静品楠溪韵

山高而俊，水长而秀，人和而美，徐徐打开楠溪卷轴，俯拾即景，景情相融。

——题记

诗韵楠溪

诗韵楠溪，丛林悠悠，鸟鸣声声，楠溪江，是最美的山水诗。

清晨，我漫步于一方碧蓝的楠溪江。清澈见底的江水，犹如一条长长的绿丝带，轻柔地绵延着。江水舞动着绚丽的朝霞，似一千朵桃花，洒在江面上，育一万个酒窝，在水中回旋。

我顺着江水，远眺青林翠竹，五色交辉——沾满露水的草丛，刚睡醒的花朵，伸着懒腰的树枝，寻求爱恋的蝴蝶，探出身子的蚯蚓，都充满着活力。冷峻高耸的山雾气缭绕，渔歌阵阵，鸬鹚若隐若现，水、天与云连成一片……

晌午，缕缕金丝浮在水面，江水开始翻腾欢悦，像舞动的少女，像摇曳的鲜花……每一丝波纹，都是一根轻柔的琴弦，那细白的浪花，是响着有节奏的鼓点，那忽大忽小的波声，应和着动听的鸟鸣，我的心中升腾起一支热情昂扬的歌曲。

太阳即将结束一天的辉煌，撒下最后的余晖。云朵也变成了狂野的红色，深沉的蓝色，似乎是哪个淘气的云儿不小心打翻了调色盘，天空被渲染得如此多彩，装扮得这般美丽。红的这边又厚又多，层次分明，有立体感，蓝的那边，则犹如浩瀚大海，荡漾着小圆晕，让人不觉吟起“拂拭生残晖，层层如裂帛。天风剪成片，疑作仙人衣。”

情韵楠溪

然其韵致，不止于此，山俊秀，水清柔，

人多情，更显其韵。

落日谢幕，楠溪沸腾，音乐公园香飘四溢，美食天堂丰富味蕾。“海洋之心”蓝白相间，品一口，清新的蝶豆花香在嘴里蔓延，如同楠溪江水回味无穷。

抿着甜品，我躺在竹椅上，享受微风的爱抚，小溪的清凉，此刻，呼吸是畅快的，思维是热烈的，一双乌黑的眼睛是飞扬着神采的。啊，每一个毛孔，每一个细胞，都张开了富有灵气的小嘴。

音乐响起来了，当代音乐与山清水秀的江南小镇串联起来，演绎着独特的楠溪风韵。青山绿水，轻歌曼舞，每个人都在和大自然中的负离子一起跳舞，释放自己的热情与快乐。

另一边，技艺高超的外国人正娴熟地玩着绝活，嘴里衔着燃烧的火把，各种高难度动作让观众敬佩又仰慕。

浪漫的月下，有携手漫步的，有露营赏月的，有畅聊交心的，唯有欢声笑语，绵延回荡于碧波之上。

微风习习，水波微澜，一切逐渐恢复静谧，楠溪江在眨着眼睛，在抖动衣襟，轻盈地走向你的梦中。那一汪月色，那一丝柔光，那无与伦比的恬静，把无人知晓的爱的话语，带到遥远的天上……

楠溪之韵，尽在山水含情吐笑，尽在那氤氲于无限景色之中的红颜笑靥和点点彩裙。

瓯北中心小学五(8)班 金妍希
指导老师 陈丹

兜兜转转是龙湾

昏昏沉沉，跌跌撞撞，下来已是石子路。远处便是山，巍峨雄伟。一步一步，我们踏上了台阶，开启了龙湾潭之行。

清晨下了小雨，山中的空气还是潮湿的，台阶却是干的。山路是窄的，两侧都是崎岖怪诞的岩石，时不时有棵歪脖子树横出来。台阶长短不齐，阶面也凹凸不平。每一步都要留心脚下，一个晃神，就踩空了；每一步又要注意眼前，一不留意，就撞树上了。小心翼翼，气喘吁吁，迈着稳健的步伐，渐渐向顶峰靠近。

许是近日都是晴天，瀑布的水少了，只有一股小流，从石缝间穿过。龙湾潭的潭也露出底来，显现石头的原色。原先的“金龟戏水”，如今也只能看作“金龟戏珠”了。山环着山，树盖着山，望去，只见青翠的一片。想当初开发这片景区的，定是位爱天马行空的人。不过是奇形怪状的岩峰，也生出万般奇巧的名目来。什么“大地之母”、“仙人指路”……只闻其名，就觉得气势恢弘。

路已过半，人也乏了，拾路边有座小亭，便顺势坐下了。听山风贯耳的“呼呼”声，闻同学攀登的喘气声，心中竟也涌起动力来，我们在一起登顶吧。忽想起文雅的一句诗“宠辱不惊，闲看庭前花开花落；去留无意，漫随天外云卷云舒。”

我也想作那云，被风吹着，飘啊飘，看他们在山腰上向前迈，向上登。终是要脚踏实地的，收起遐想，又上路了。

据说龙湾潭有七折瀑，我却只看到了一处便登了峰顶。峰顶是U型的观光台。站

在上面，头上是云，脚下是群树环绕。这样的高度不高，却刚刚好。刚好看见全景，一览风光；刚好听回声浩荡，余音绕山冈。一切都那么凑巧，刚好我们风华正茂，恰好我们余勇可贾。我们，在攀登。

身已疲软了，我们还是坚定地迈出下一步，走回原来的路。回去的路不是同一条，山是不同的。回来的山看着更圆润了，没有了最初的锋芒毕露。又或是因为“横看成岭侧成峰，远近高低各不同”。阶梯旁有一条金属的滑道。滑道上端遗留了几片落叶，如一条盘踞在山丘的巨大银蟒，在光的反射下，还闪烁着光。虽未有幸从滑道中下山，但用自身力量跋山涉水，意义也是非凡的。

爬山最喜的便是平路了，没有台阶的倾斜与参差，也没有石子路的硌脚与凌乱。更令人欣喜的，莫过于山间的小动物了。有林间人家养的羊驼与兔子——羊驼的毛卷卷的，看起来很蓬松，让人想要捏一把；兔子肥肥的，毛绒绒的，看起来它伙食不错，生活也很滋润。靠着山的一边，有圆柱形铁丝围成的笼子。有几只松鼠在里面奔跑，一闪而过，快得只有一道棕色的丽影。

这条满是动物的小道过后，是个山洞。洞的另一头很亮，眯着眼睛，竟像是出口。我们奔跑着，跳跃着，欢呼着，兴奋地结束了爬山的旅程。

呼噜呼噜，再回车上，已睡倒了一片。望窗外，只看见山与我们渐行渐远。不知道龙湾潭的小溪中，是否流有我们的汗水。

永嘉中学 2020级高一(8)班 张然真